

查漏补缺抓整改 凝心聚力促提升 改造基础设施 提升城区“颜值” “创文”亮点多,文明让二七生活更美好

全区创文工作进展如何? 看这里

今年,二七区持续深化创文工作 有力提升城市文明程度

2018年,二七区始终把人民群众对美好生活的向往作为创建工作的出发点和落脚点,持续深化全国文明城市创建工作,有力地提升了居民文明素质和城市文明程度,极大地促进了全区经济社会进步、人民生活改善和城市形象提升。

价值引领,筑牢社会文明根基

二七区始终将培育和弘扬社会主义核心价值观贯穿于文明城市创建工作的全过程。在全区建成特色手绘、民俗风情、廉政文化等30余条风格各异的公益广告宣传主题街,培育52个主题示范社区,打造以敬业之美、诚信文化为主题的人民公园和南环公园两个主题公园,推动公益宣传常态化、品质化。在全区各中小学校开展师德师风建设、“扣好人生第一粒扣子”、戏曲进校园、核心价值观宣传等德育活动,把社会主义核心价值观融入中小学教育全过程,并结合城市精细化管理工作,大力整治校园周边环境秩序,开展“小手拉大手”城市管理志愿服务活动,打造出“城管进校园”亮点品牌。

以贯彻实施《郑州市文明行为促进条

例》为抓手,持续深化“七进”活动,在全区印发《致全区人民一封信》《市民文明手册》15万份,在社区、医院、广场等人群聚集的公共场所深入开展模拟问卷调查,广泛宣传全国文明城市创建成果,市民对文明城市创建的知晓率、支持率、参与度大幅提升。

以发掘树立先进模范典型为带动,不断扩大道德模范影响力。2018年共推荐好人线索6000条,8人获评郑州市文明市民,崔晓春夫妇被评为中原十佳最美爱情模范,刘凯上榜2018年11月中国好人榜。在第五届郑州市道德模范评选活动中,该区推荐的崔晓春、杨金秀、尹世才、孟铁成4人位列候选人。组织开展各类道德模范故事汇、道德讲堂等活动2300余场。

匠心治城,补强城市管理短板

针对老旧小区治理难、集贸市场环境反弹等难点问题,二七区统筹推进各项重点工作与创文工作深度融合,以城市精细化管理促市容环境提升,以交通秩序综合整治促市民文明交通意识提升,以项目建设、大气污染防治促工地治理和人居环境改善,以“温暖二七”建设促志愿服务品牌提升,形成了常态长效创建模式。

二七区还创新推行“城市管理+志愿服务”“一站一亭一联盟”工作模式,动员辖区各级文明单位、社会组织、区直单位党组织、非公党组织、学校等630余家入

驻174个社区学雷锋“文明使者”志愿服务站,开展城市管理志愿服务活动1800余次,参与志愿者和社工达24000余人次,取得了良好效果。

同时,不断强化创建制度保障,保持“三级联动”督查机制(区领导督查、区督导组日督查、与区督查办联合督查),在全面推进创建工作的基础上,严格对照体系标准,紧扣测评项目和点位逐项逐条建立台账,实施问题销号制度,落实双岗双责精准治理。坚持对各单位工作开展情况、问题落实情况进行排名,并纳入年度领导考核、与文明单位创建挂钩、与评优评奖挂钩,全面落实创建工作制度化常态化。

督查考核,凝聚强大合力

创建不唱独角戏,没有局外人。由区委统领,区四个班子主要领导亲自挂帅,常设区委常委任指挥长的8个专项整治指挥部,区委书记、区长坚持每周带队深入一线,现场指导、督办解决问题;人大、政协积极发挥自身作用,投身到创建工作中,做好宣传员、监督员和志愿者;区各督导组、各指挥部每天安排人员开展督导,及时通报、督办问题;各牵头委局、乡镇办主要领导每周召开工作汇报会、推进会,或者到一线进行检查督导;辖区志愿者、居民群众、公共单位积极配合、主动参与,从上至下形成了

文明是一个城区的软实力,内可凝聚力量,外可铸就形象。连日来,二七区各单位整合资源、凝心聚力,聚焦短板、突出重点,走出机关、走进基层,服务群众、发动群众,扎实推进创文工作,逐步形成全面对标、全域创建、全民参与、全力迎检的良好态势。记者 景静 通讯员 费晓歌 王莹莹 张国昌 文图



五里堡街道为“文明商户”授牌

提升文明素养

五里堡街道 授牌“文明商户”,以多元共治的力量让城市更美好

12月6日上午,五里堡街道在嵩山路棉纺路举行表彰仪式,为辖区获得“文明商户”荣誉称号的20家商户进行授牌。街道三级路长、公共单位代表、商户代表等共计100余人参加了活动。

据了解,在推行“路长制”工作中,五里堡街道在三级路长下

建立党员议事会、路管会、商户自治会和智慧平台“三会一平台”工作模式,为商户中的党员成立党支部,纳入社区大党委平台统一进行管理。街道党工委对党员议事会加强工作指导,引导党员商户在城市管理中发挥模范带头作用,努力构建“党建引领、政府主导、商户自治、全民参与”的共建共治共享城市管理新格局。

一马路街道 打造文明社区文化墙

随着文明城市创建工作的深入开展,一马路街道各社区结合自身特点,在辖区内设置了一幅幅内容丰富多彩、题材多样的“文化墙”,不仅美化社区环境,提升街道品位,还引导广大群众积极践行社会主义核心价值观。

嵩山路街道 创文宣传进社区

为提高广大居民对创建文明城市重要性的认识,让文明创建意识深入人心,12月7日,嵩山路街道工人路社区组织辖区志愿者

来到陇海大院社区,首先映入眼帘的是一幅幅色彩明艳的文化墙,吸睛无数。这些文化墙以党的十九大精神为主题,宣传的是社会主义核心价值观、文明礼仪、家风家训、关爱未成年人等内容,成为闹市区一道亮丽的

活动中,社区志愿者将《郑州市市民文明手册》和印有社会主义核心价值观等知识的手提袋发放给小区居民和过往行人,并积极普及社会主义核心价值观、文明礼仪等创建全国文明城市应知应会知识,呼吁居民说文明话、办文明事、做文明人,自觉遵守法律法规,共同参与文明城市创建。



嵩山路街道创文宣传进社区



解放路街道清理废弃非机动车辆



侯寨乡每周开展全城清洁,力促颜值再提升

各单位怎样推进创建工作? 看这里

改善城市环境

解放路街道 集中清理废弃非机动车辆

近日,解放路街道民主路社区工作人员在日常巡查中发现,汇港新城健身器材处停放着不少废弃的非机动车,严重影响居民使用健身器材,而且破坏了小区整体环境,给广大居民带来不便。为规范小区非机动车辆停放,营造美观、宜居的生活环境,消除安全隐患,社区工作人员对辖区内乱停放的废弃

非机动车进行了集中清理。通过清理整治,有效地改善了小区的公共环境,既消除了潜在的安全隐患,也提高了居民的幸福指数,得到了居民的好评。同时,社区增加宣传展板10多块,宣传市民文明公约,激发广大居民参与文明创建的积极性,为文明城市创建打下坚实基础。

福华街街道 重点整治市容“四乱”问题

近日,福华街街道组织城管办、执法中队、巡查员集中对辖区重点路段、重点区域、建筑工地周边的“四乱”现象进行集中整治,全面提升辖区环境面貌。

此次行动重点对辖区主次干道、背街小巷乱停乱放、乱堆乱放、占道等乱停放等问题实行定人、定岗、定时进行巡查治理,对不文明行为积极进行劝阻。此外,还加强对辖区店店经营、小广告的日常

清理整治工作,发动和引导沿街门店落实“门前三包”责任制,积极参与“全城清洁”活动。同时还呼吁过往居民做文明的骑行者、文明的停放者。

此次整治行动,进一步改善了辖区的整体面貌。下一步,街道将继续扎实做好“路长制”工作,继续加大日常巡查力度,全力推进“四乱”整治工作,营造文明、规范、洁净、有序的城市环境。

侯寨乡 每周开展全城清洁,力促颜值再提升

为改善辖区群众居住环境,连日来,侯寨乡各部门围绕“全城清洁”活动目标,进一步明确整治内容,细化责任分工,在全乡持续营造了义务劳动的良好氛围。

11月30日,侯寨乡组织各村(社区)、商户、环卫、执法中队等部门对居民楼院(侯寨新区)、一条道路(钢厂路)进行清洁。大家不仅满足于地面卫生清洁,还将整治重点由地面向墙面延

伸,清理了各类卫生死角、乱贴乱画、积存垃圾、道路两侧路面不洁等问题,同时对道路进行了洒水降尘,对违章乱停的非机动车进行劝阻及规范。

通过“全城清洁”行动的持续有效开展,辖区“颜值”得到了有效提升。下一步,侯寨乡将把每周的全城清洁行动与城市精细化管理有效结合,不断优化辖区环境,努力打造卫生、健康、整洁、有序的人居环境。

保卫蓝天白云

大学路街道 “三步走”深化散煤治理宣传工作

为切实改善辖区空气质量,连日来,大学路街道联合社区工作人员在辖区持续开展散煤治理宣传工作。

一是辖区各楼院显眼位置张贴散煤治理公告,并给过往居民发放“至居民的一封信”,吸引居民注意,让居民对散煤治理工作有了进一步的认知。二是在辖区重点路段、楼院内、商场门口及出入口附近悬挂散煤治理安全宣传条幅,让居民认识到散煤治理

的重要性,并积极配合,积极举报。三是利用辖区LED广告宣传散煤治理标语,让更多辖区居民了解到散煤对大气危害。

此次活动引导居民进一步深刻认识到燃烧散煤的危害性和治理工作的重要性,同时呼吁辖区居民积极参与,及时举报违规行为,为进一步提升推动大气污染防治工作打下坚实的群众基础。

二七区 添防尘除霾新武器

为打好秋冬攻坚战,保卫郑州的蓝天白云,二七区政府购置了10台雾炮车(6台中型和4台大型)目前已正式投入使用。

据悉,该多功能雾炮车采用整体式高压喷雾系统,双喷环和雾粒度可调节,可以喷出数十米高的水雾,且机动性强,可在任一区域进行雾降尘,将空中的粉尘颗粒吸附、沉降,达到消除污染物的效果。与普通洒水

车相比,该雾炮车喷洒水量少,覆盖面积更广,极大提高了水资源利用率和工作效率,且不会造成地面积水等二次污染。

秋冬攻坚战形势严峻,道路治理刻不容缓,新型雾炮车已经投入使用,它们的加入缓解了机械化分公司的用车压力,可以更合理、更科学、更有针对性地进行机械化作业安排,为郑州的秋冬攻坚战打出响亮的一枪。